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BÁO CÁO
Sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của
 Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc
 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”

	Thực hiện Công văn số 21-CV/BTGĐU ngày 03/3/2021 của Ban Tuyên giáo đảng ủy ĐHQG-HCM về sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Qua 05 năm triển khai thực hiện, Đảng ủy Trường Đại học Công nghệ Thông tin báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện như sau: 
	1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Chỉ thị:
Đảng bộ Trường Đại học Công nghệ Thông tin hiện có 153 đảng viên, được chia làm 11 chi bộ trực thuộc. Trong những năm qua, thực hiện kế hoạch số của Ban Thường vụ Đảng ủy ĐHQG- HCM về tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Đảng bộ trường đã nhanh chóng triển khai xuống các chi bộ, các đảng viên, sinh viên về cuộc vận động, trọng tâm là chuyển từ “học tập” sang “làm theo” tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng đảng hiện nay, Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
Hằng năm, căn cứ vào các chủ đề cuộc vận động, Đảng ủy đã tuyên truyền, triển khai và tổ chức thực hiện hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh phù hợp với tình hình thực tế của Đảng bộ. 
	2. Việc cụ thể hóa thực hiện các nội dng trong chỉ thị
	Đảng bộ đã xây dựng Kế hoạch triển khai cuộc vận động tại đơn vị; đồng thời cụ thể hóa thành Quy định về những chuẩn mực đạo đức của đảng viên, cán bộ công chức, viên chức Trường đại học Công nghệ Thông tin. Ban hành mẫu đăng ký học tập và làm theo lời Bác cho cán bộ, công chức, viên chức và đảng viên để thực hiện.
	Đảng bộ đã thực hiện tốt công tác tuyên truyền về cuộc vận động bằng hình thức xây dựng panô tại đại sảnh của trường với khẩu hiệu “tất cả cán bộ, đảng viên, viên chức trường Đại học Công nghệ Thông tin tích cực Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh!”; làm bảng quy định về chuẩn mực đạo đức của cán bộ, đảng viên, viên chức của trường. Quá trình tổ chức thực hiện, Đảng bộ đã mời các báo cáo viên về triển khai các chủ đề hàng năm như:
Năm 2016 học tập chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, phong cách gương mẫu, nói đi đôi với làm”.
Năm 2017, học tập chuyên đề: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức,phong cách Hồ Chí Minh về phòng,chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa”.
Năm 2018, học tập chuyên đề: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức,phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên”.
Năm 2019, học tập chuyên đề: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức,phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy quyền làm chủ của nhân dân, chăm lo đời sống nhân dân”.
Năm 2020, học tập chuyên đề: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về đại đoàn kết toàn dân tộc; xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh”.
3. Những kết qủa cụ thể
Nhận thức của cán bộ, đảng viên về cuộc vận động được nâng lên và có sự chuyển biến tích cực, toàn diện, nhất là về tu dưỡng rèn luyện năng lực, phẩm chất đạo đức, nỗ lực phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Trong lãnh đạo, chỉ đạo công việc, tập thể Đảng bộ trường luôn đoàn kết, đa số cán bộ, đảng viên nêu cao tinh thần trách nhiệm phục vụ sinh viên, sâu sát nắm bắt tâm tư nguyện vọng của quần chúng; kịp thời tham mưu giải quyết những yêu cầu, lợi ích chính đáng của đảng viên và sinh viên. Phát huy dân chủ, tôn trọng sinh viên, lịch sự, hòa nhã trong tiếp xúc với đảng viên, cán bộ và sinh viên đến liên hệ làm việc. Thực hiện nghiêm túc quy định về phát ngôn, nói đi đôi với làm, nói và làm theo nghị quyết, đường lối, Cương lĩnh, Điều lệ Đảng và các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Cần, kiệm, liêm, chính, tích cực, chủ động trong công tác, không quan liêu, trì trệ, giáo điều. Chấp hành nghiêm sự phân công công tác của tổ chức. Nghiêm túc thực hành tiết kiệm tiền của, tài sản của trường, nhất là văn phòng phẩm, điện lưới, điện thoại. Sử dụng và bảo quản tốt các tài sản và trang thiết bị hiện có. Đảng bộ không có cán bộ, đảng viên tham nhũng. 
Trong sinh hoạt chi bộ và các tổ chức đoàn thể, các cấp ủy đảng, lãnh đạo các đơn vị đã nỗ lực, chủ động, sáng tạo, tìm tòi những cách thức triển khai phù hợp với đơn vị, cụ thể hóa nội dung chỉ thị, gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của trường, đơn vị mình; gắn việc thực hiện Chỉ thị với việc giải quyết những vấn đề trọng tâm, đã giải quyết dứt điểm nhiều vấn đề tồn đọng. Đa số đã nâng cao ý thức tự phê bình, phê bình, trung thực, khiêm tốn, đoàn kết, thương yêu, hợp tác với đồng chí, đồng nghiệp, không có biểu hiện của chủ nghĩa cá nhân, chia rẽ, bè phái, cục bộ, kèn cựa địa vị, chạy chức, chạy quyền, lạm dụng quyền lực để mưu cầu lợi ích cá nhân. Các chi bộ đã có nhiều sáng kiến trong mô hình học tập tấm gương của Bác như chi bộ: Sinh viên 1, Sinh viên 2, Khối Phòng Ban 1, Khối Phòng Ban 2 và Chi bộ Phòng Công tác Sinh viên…. về tổ chức các chuyến dã ngoại, thăm quan Bến Nhà Rồng và một số địa điểm di tích lịch sử khác cho toàn thể đảng viên tham dự, qua đó đã khơi dậy ý chí và lòng tự hào dân tộc, ra sức học tập để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Đối với các chi bộ còn lại, phần lớn đã lồng ghép vào trong sinh hoạt chi bộ hàng tháng bằng việc phân công đảng viên luân phiên kể chuyện về tấm gương của Bác mà mình tâm đắc nhất, nêu lên ý nghĩa của câu chuyện và liên hệ với nhiệm vụ của bản thân. Từ đó, đã làm cho nội dung sinh hoạt chi bộ thêm phong phú, có sự thảo luận, đóng góp sôi nổi, góp phần nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Mặt khác, qua mỗi câu chuyện kể, mỗi nội dung chuyên đề về tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong các buổi sinh hoạt đã làm cho mỗi cán bộ, Đảng viên thấm nhuần tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
	Ngoài ra, trên cơ sở những quy định về chuẩn mực đạo đức của Đảng ủy trường, các chi bộ đã triển khai cho cán bộ, đảng viên tự xây dựng kế hoạch cá nhân phấn đấu, rèn luyện các chuẩn mực theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí minh đã được xây dựng, cuối năm nộp về cho chi bộ, thủ trưởng đơn vị xem xét đánh giá để phân loại và có hình thức khen thưởng theo quy định.
	Chỉ đạo và tạo điều kiện để đoàn thanh niên cử cán bộ trẻ tham gia Hội thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác – Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” do Thành đoàn tổ chức hàng năm. Năm 2016, Cán bộ trẻ của trường lọt vào vòng chung kết của cuộc thi. 
	Đoàn thanh niên- Hội sinh viên đã có nhiều hoạt động, nhiều cuộc thi tiếp tục triển khai thực hiện các cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam làm theo lời Bác”, “sinh viên 5 tốt” gắn với việc học tập và làm theo gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, thu hút đông đảo sinh viên tham gia.
	Cũng trong chương trình thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam làm theo lời Bác”, Đoàn Trường đã đẩy mạnh chương trình “Máy tính cũ, tri thức mới” với hình thức thu gom thiết bị máy tính đã qua sử dụng từ các cá nhân và các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp; lắp ráp thành các máy tính sử dụng được và trao tặng phòng máy cho các địa bàn dân cư khó khăn, vùng sâu, vùng xa; năm 2016 được Ban Tuyên giáo Đảng ủy Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh giới thiệu khen thưởng cấp Thành ủy. Năm 2020, Đoàn trường được Ban Tuyên giáo Đảng ủy Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh giới thiệu khen thưởng cấp Thành ủy với mô hình công trình số hóa các bia mộ Liệt sĩ tại Nghĩa trang Liệt sĩ ở Thành phố Hồ Chí Minh.
Công Đoàn trường hàng năm cũng đẩy mạnh công tác tuyên truyền về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn. Tăng cường công tác tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên Công đoàn về tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, qua đó nhằm nâng cao nhận thức sâu sắc những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”, “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”, “Xây dựng nhà trường thân thiện”, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp. 
	4. Đánh giá chung
	*Ưu điểm:
	Đảng bộ luôn xác định việc tổ chức học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là giải pháp quan trọng trong công tác xây dựng chỉnh đốn Đảng, có ý nghĩa lý luận và thực tiễn sâu sắc, nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong việc tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng, chất lượng, hiệu quả công tác.
	Từ những kết quả trên cho thấy, việc thực hiện Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đã được Đảng ủy quán triệt, triển khai thành đợt sinh hoạt chính trị rộng rãi trong Đảng viên, cán bộ, giảng viên, sinh viên; được lồng ghép vào các buổi sinh hoạt chi bộ, các chương trình, hoạt động của các tổ chức Đoàn thể.
	Cuộc vận động đã tạo được sự chuyển biến tích cực về nhận thức và hành động của đảng viên, cán bộ, giảng viên, sinh viên. Mỗi cá nhân đều tự đăng ký, phấn đấu làm theo gương Bác trong mọi lĩnh vực của cuộc sống, đặc biệt là trong việc rèn luyện đạo đức, giữ gìn lối sống của cán bộ, đảng viên và trong thái độ ứng xử của cán bộ, công chức với sinh viên. 
	*Hạn chế:
	- Một số phòng, ban, khoa, trung tâm triển khai cuộc vận động còn chậm, chung chung, chưa sát với từng đơn vị, dập khuôn với hướng dẫn của cấp trên. 
- Việc tổ chức sinh hoạt chuyên đề về Đạo đức Hồ Chí Minh của một số chi bộ còn hạn chế. 
	- Công tác kiểm tra, đôn đốc thực hiện Cuộc vận động của Bộ phận giúp việc chưa thường xuyên. 
	*Nguyên nhân:
	- Vai trò của người đứng đầu trong việc triển khai tại đơn vị; sự phối hợp giữa thủ trưởng đơn vị với cấp ủy chưa nhịp nhàng; năng lực báo cáo chuyên đề của một số đồng chí bí thư chi bộ còn hạn chế, chưa tạo sức lan tỏa mạnh mẽ trong đơn vị.
	- Các đồng chí trong bộ phận giúp việc còn nặng về công tác chuyên môn.
	- Ngoài đồng chí cán bộ chuyên trách văn phòng, các thành viên trong bộ phận giúp việc đều là kiêm nhiệm nên còn hạn chế về mặt thời gian.
	II. PHƯỚNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI:
- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và chủ đề của các năm do Ban Tuyên giáo Trung ương hướng dẫn; gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng đảng hiện nay, Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và sinh hoạt đoàn thể, tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề về thực hiện Chỉ thị, Quy định 101-QĐ/TW của Ban Bí thư, trong đó phải quy định rõ trách nhiệm tự giác đi đầu, gương mẫu của cán bộ lãnh đạo chủ chốt, người đứng đầu các phòng, ban, trung tâm; trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong việc tự giác thực hiện các chuẩn mực đạo đức của nhà trường. 
	- Xây dựng khối đoàn kết trong tập thể cơ quan; quan tâm, lắng nghe tâm tư và nguyện vọng chính đáng của cán bộ, viên chức, sinh viên trong đơn vị; nói đi đôi với làm; dám nói, dám làm, dám chịu trách nhiệm; giữ cho đời tư trong sáng, giản dị, khiêm tốn, không hách dịch, không độc đoán chuyên quyền. 
	- Đưa nội dung việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào sinh hoạt thường xuyên của tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể. Coi kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một trong những tiêu chuẩn đánh giá, bình xét, phân loại đảng viên, tổ chức đảng cở sở hàng năm. 
- Mỗi đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức  trong đơn vị cần nhận thức rõ trách nhiệm nêu gương, tự giác đi đầu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tự giác xây dựng kế hoạch tu dưỡng, rèn luyện qua những việc làm cụ thể, thiết thực, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. 
	- Định kỳ tổ chức kiểm tra, đôn đốc, sơ kết, tổng kết, phát hiện và biểu dương kịp thời các điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 
	Trên đây là Báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” của Đảng bộ Trường Đại học Công nghệ Thông tin.

	Nơi nhận:
- Đảng ủy Đại học Quốc gia;
- Ban Tuyên giáo đảng ủy ĐHQG;
- Các chi bộ trực thuộc;
- Các tổ chức đoàn thể.
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